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МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ


[МЕСТО ДЛЯ ШТАМПА]

г. Новосибирск


О внесении изменения 
в приказ министерства юстиции Новосибирской области от 03.04.2023 № 3-НПА 


[bookmark: body1]П р и к а з ы в а ю:
1. Внести в приказ министерства юстиции Новосибирской области от 03.04.2023 № 3-НПА «Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных учреждений Новосибирской области, подведомственных министерству юстиции Новосибирской области» следующее изменение:
Абзац 2 пункта 41 Положения об оплате труда работников государственных учреждений Новосибирской области, подведомственных министерству юстиции Новосибирской области, изложить в следующей редакции:
«Для оценки результатов выполнения качественных показателей эффективности деятельности учреждения руководитель учреждения представляет в комиссию министерства ежемесячно в срок до 25 числа текущего месяца, отчет о выполнении целевых показателей эффективности работы по форме согласно приложению, к настоящему Положению. В отчет включается информация об итогах деятельности за период с 26 числа предыдущего месяца по 25 число текущего месяца».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Министр                                                                                                         Т.Н. Деркач

[МЕСТО ДЛЯ ПОДПИСИ]






В.Б. Табала
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