10 ноября 2014 года состоялось заседание Правительства Новосибирской области. 
В ходе заседания Правительства Новосибирской области министерством финансов и налоговой политики Новосибирской области был представлен отчет об исполнении областного бюджета Новосибирской области за 9 месяцев 2014 года. 
Доходная часть областного бюджета по итогам 9 месяцев 2014 года составила 71 млрд. 668 млн. рублей. Это составляет 69% по отношению к годовому плану с темпом роста 103,8 % к периоду прошлого года. 

Расходная часть областного бюджета по итогам 9 месяцев 2014 года составила 79 млрд. 888 млн. рублей. Это составляет 68% по отношению к годовому плану с темпом роста 103,3 % к периоду прошлого года. Первоочередные расходы по итогам 9 месяцев 2014 года распределились следующим образом:

1. Заработная плата и расходы, приравненные к ней – 57%.
2. Меры социальной поддержки населения – 16%.
3. Нецелевая финансовая помощь местным бюджетам – 12%.
4. Дорожное хозяйство – 8%.
5. Сельское хозяйство – 3%.
6. Обслуживание государственного долга и средства резервного фонда – 3%.

Кроме того, в ходе заседания Правительства Новосибирской области одобрены изменения в следующие программы:
- ведомственную целевую программу «Развитие водохозяйственного комплекса Новосибирской области в 2013-2018 годах». Изменения в программу вносятся в связи с уточнением параметров софинансирования из федерального бюджета, предусмотренных на водохозяйственные мероприятия по итогам защиты бюджетных проектировок в Росводресурсах на 2014 год. Уточнена сумма софинансирования из федерального бюджета и перечень объектов, предусмотренный к реализации. Изменения также связаны с приведением программы в соответствие с откорректированным перечнем мероприятий, направленных на достижение целевых прогнозных показателей и финансируемых за счет средств, предоставляемых в виде субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений в 2014 году;
- ведомственную целевую программу «Развитие кадрового потенциала системы образования Новосибирской области» на 2013-2014 годы». Изменения направлены на решение двух задач:

1) разработка и реализация системы мер по привлечению и закреплению квалифицированных кадров в системе образования Новосибирской области;

2) приобретение новогодних подарков для детей педагогических и иных работников государственных образовательных организаций Новосибирской области и муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области, в возрасте от 0 до 14 лет, не обеспеченных новогодними подарками за счет средств муниципальных бюджетов.
Кроме того, на заседании Правительства Новосибирской области приняты правовые акты Правительства Новосибирской области, касающиеся:

- полномочий областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области по установлению максимального размера платы за пользование жилыми помещениями (платы за наем) в общежитии для обучающихся в подведомственных государственных профессиональных образовательных организациях Новосибирской области;

- правил формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на территории Новосибирской области;

- правил охраны жизни людей на водных объектах в Новосибирской области и другие проекты.

В ходе заседания Правительства Новосибирской области также одобрены проекты соглашений, касающиеся:
- финансового обеспечения мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения;

- сотрудничества с Благотворительными фондами по внедрению модели профилактики социального сиротства в Новосибирской области;
- взаимодействия в области лесных отношений.

